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RJEŠENJA PROBNOGA ISPITA DRŽAVNE MATURE IZ POLITIKE I GOSPODARSTVA 

U ŠKOLSKOJ GODINI 2022./2023.  

 

 

BROJ 

ZADATKA 
TOČAN ODGOVOR 

1. B 

2. A 

3. B 

4. C 

5. C 

6. D 

7. D 

8. A 

9. D 

10. A 

11. A 

12. C 

13. B 

14. A 

15. C 

16. D 

17. A 

18. C 

19. C 

20. C 

21. A 

22. C 

23. B 

24. C 

25. D 

26. oporba/opozicija 

27. semikompetitivni / polukompetitivni izbori 

28. nacije-države / nacionalne države / države-nacije 

29. suverenitet 

30. slobodan/neobvezujući 

31. preferencijalni (način glasovanja) / preferencijalno glasovanje 

32. sudbena vlast / sudska vlast / sudstvo 

33. oligopol 

34. mješoviti sustavi / mješovito gospodarstvo 

35. inovacija 

36. fiskalna politika  
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BROJ 

ZADATKA 
TOČAN ODGOVOR 

37. korporativne obveznice 

38. globalizacija 

39. pravo služenja vlastitim jezikom i pismom 

40. samostalnost/neovisnost 

41. Hrvatski sabor 

42. imunitet nepovredivosti / imunitet 

43. Vlada Republike Hrvatske 

44. Hrvatski sabor 

45. manjinska vlada 

46. mandatar 

47. izglasati ukidanje imuniteta zastupnika 

48. 

 
Model točnoga odgovora: 
 
Oduzeto je pravo udruživanja / osnivanja stranaka / političkoga 
djelovanja, čime se onemogućuje reprezentacija i integracija etničke 
manjine u politički sustav. 
Ugrožena je demokracija, a država poprima osobine diktature. 
 
Bodovanje: 
 
2 boda – Točno je navedeno koje je ustavno pravo prekršeno i točno su 
navedena oba politička poretka. 
1 bod – Točno je navedeno koje je ustavno pravo prekršeno, ali nisu točno 
navedena oba politička poretka. 
ILI 
Točno su navedena oba politička poretka, ali nije točno navedeno koje je 
ustavno pravo prekršeno. 
0 bodova – Netočan odgovor, odgovor nije naveden ili odgovor ne 
zadovoljava nijedan od prethodno navedenih kriterija. 
 
 

49. 

 
Model točnoga odgovora: 
 
Vrsta fiskalne politike koju država može primijeniti kako bi pokušala riješiti 
probleme visoke nezaposlenosti i deflacije naziva se ekspanzijska fiskalna 
politika. Sastoji se od dviju podpolitika: politike opće potrošnje i porezne 
politike. Kako bi se riješio problem iz opisanoga primjera, nužno je 
povećanje opće (državne) potrošnje i javnih rashoda, a smanjivanje 
poreza. Tim mjerama povećavaju se ukupna proizvodnja i zaposlenost, a 
zatim i potražnja, što će potaknuti rast cijena. 
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BROJ 

ZADATKA 
TOČAN ODGOVOR 

Bodovanje: 
 
2 boda – Točno je imenovana vrsta fiskalne politike i točno su navedene 
dvije mjere fiskalne politike kojima država može djelovati na rješavanje 
obaju problema. 
1 bod – Točno je imenovana vrsta fiskalne politike, a nisu točno navedene 
dvije mjere kojima država može djelovati na rješavanje obaju problema.  
ILI 
Točno su navedene dvije mjere kojima država može djelovati na rješavanje 
obaju problema, ali nije točno imenovana vrsta fiskalne politike. 
0 bodova – Netočan odgovor, odgovor nije naveden ili odgovor ne 
zadovoljava nijedan od prethodno navedenih kriterija. 
 
 

50. 

 
Model točnoga odgovora: 
 
Problem je zagađenje koje ima posljedice i na zdravlje ljudi. Građani mogu 
pokrenuti građansku inicijativu i izvršiti pritisak na tvrtke da se prilagode 
međunarodnim normama. Znanje i standardi očuvanja okoliša promijenili su 
se od 1986. kada je donesen zakon na koji se tvrtke pozivaju. Također, 
građani mogu izvršiti pritisak na parlament da donese suvremeniji zakon. 
To mogu učiniti prosvjedima, potpisivanjem peticije, održavanjem tribina na 
koje će pozvati nadležne, lobiranjem, slanjem pisama i na druge načine. 
Donošenje novoga zakona pomoglo bi riješiti ovaj problem, ali i probleme 
niza sličnih tvornica te bi se političkim procesom zakonodavstva problem 
mogao riješiti za širu društvenu zajednicu. 
 
Građani se trebaju obratiti lokalnim medijima koji bi s ovom građanskom 
inicijativom upoznali širu javnost i pomogli promijeniti javnu politiku. 
 
 
Bodovanje: 
 
2 boda – Točno su objašnjena dva mehanizma političkoga djelovanja 
kojima bi građani mogli riješiti problem te je točno naveden politički proces 
kojim bi se problem mogao riješiti za širu društvenu zajednicu. 
1 bod – Točno su objašnjena dva mehanizma političkoga djelovanja kojima 
bi građani mogli riješiti problem bez točnoga navođenja političkoga procesa 
kojim bi se problem mogao riješiti za širu društvenu zajednicu. 
ILI 
Točno je naveden politički proces kojim bi se problem mogao riješiti za širu 
društvenu zajednicu bez točno objašnjenih dvaju mehanizama političkoga 
djelovanja kojima bi građani mogli riješiti problem. 
0 bodova – Netočan odgovor, odgovor nije naveden ili odgovor ne 
zadovoljava nijedan od prethodno navedenih kriterija. 
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